

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LAS PROVINCIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 26

AFANADO DE CORREOS 149

TELEFONO 17

OTRERA SUJETO 5 CENTIMOS

DIARIO DE VALENCIA

EN EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORANTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1920

R. I. P.
EL SEÑOR
Don Mariano Baixauli Eabrelles
falleció anoche, a las 8'30, en Alfafar,
a los 70 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Baixauli Pérez; hijo don Mariano Baixauli y Baixauli; hija política doña Lluïsa Almarich; hermanas doña Manuela y doña María Rosa Baixauli; nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan encarecidamente encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, (Camino Real de Madrid) número 11, hasta el cementerio de dicho pueblo, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

EL ANGEL
María del Carmen Mateu Santés
subió al cielo a las once de la mañana de ayer 25 diciembre de 1919
a los diez meses de edad

La razón social Hijos de Teodoro Mateu Hermano y Compañía; sus altísimos padres don Vicente Mateu Martínez y doña María del Carmen Santés Moreno; abuelos, tíos, primos y demás parientes, al comunicar a sus amigos tan triste pérdida, les suplican la asistencia a la conducción del cadáver, que será hoy, a las once, desde la casa mortuoria, calle de San Agustín, P. M. a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

R. I. P.
D. O. M.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Tomás Gómez y Pérez
Apoderado general de la casa E. Behn
que falleció ayer 25 del corriente, a las 11'30 de la noche,
a los 62 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual don Agustín Salomón; su desconsolada esposa doña Jacinta de Gondra y Urrutia; hijos don Vicente, don Juan y don Salvador; hija política doña Felicitas de Aresola; hermanas, hermanas, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican la asistencia a sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Poeta Quintana, 5, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

R. I. P.
D. O. M.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORITA
Doña Joseita Gasch y Garín
que falleció ayer, a las diez de la noche,
a los 17 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual reverendo Padre superior de los Carmelitas; sus altísimos padres don Juan y doña Emilia; abuela doña Ana María; hermanas doña Emilia y doña José, participan a sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida, rogando les tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de San Juan, número 3, a la de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Desde el día 28 del actual hasta el 5, inclusive, del próximo enero, se celebrará a las once de la mañana, en el altar de San Juan de dicha parroquia, una misa, rezándose el Santo Rosario, en sufragio del alma de la finada.

Colonia de la Virgen de la Vaga
Los que deseen se les construya en ésta la más hermosa colonia de verano del Levante, un chalet de 6.500 a 8.000 pesetas, incluido solar y jardín, al contado o a plazos, diríjanse a don Juan Pérez Lucía, abogado, Avellanar, 7, entrepuerto, Valencia, y con solo aceptar el plano y firmar el contrato, recibirán antes del verano próximo su chalet terminado. Por sorteo se regalará el solar a uno de los seis primeros que firmen el compromiso, admitiéndose encargos hasta el 31 de diciembre.

Automóvil directo de Valencia a Porta-Celli
Administración y despacho de billetes: Garage Victoria, frente al Puente del Mar. También hará el servicio de Bétera a Porta-Celli los jueves, domingos y días festivos, al tren que sale de Valencia a las nueve.

PRECIOS

De Valencia a Porta-Celli, ida y vuelta	45 pesetas.
De Valencia a Porta-Celli, ida o vuelta solo	40 pesetas.
De Bétera a Porta-Celli, ida y vuelta	6 pesetas.
De Bétera a Porta-Celli, ida o vuelta solo	3 pesetas.

Cuando se tome el auto hasta 12 asientos, la hora de salida de Valencia y de Porta-Celli a gusto del que lo tome, se pagarán 150 pesetas. Salida de la plaza de la Reina, a las ocho en punto de la mañana.

CUOTA MILITAR
Ha sido ampliado hasta fin de mes el plazo para que los mozos del reemplazo actual y SOLDADOS DE AÑOS ANTERIORES, se puedan hacer de cuota.

La ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, n.º 23, se encarga de las gestiones necesarias.

que vaya al Palacio el domingo y a que le lleve a él, solista de mi alma.
Y así lo haré. Busca en tu ropero el traje que más te guste (o el que a ti) y prepáralo para el domingo, que tomarás el té con tu tío

EL DUQUE DE EL

Un cuento teatral de Benavente
¿Fue reminiscencia de aquel poético "Teatro para los niños" que se inauguró en Valencia hace tiempo en Madrid, y que, no tuvo buen éxito, sabed Dios por cuantas razones?

En otros países las obras para niños son también para grandes; no se miran con desprecio, ni con indiferencia, y así llegan a producirse obras de la importancia estética de "Hansel y Gretel". Entre nosotros la flexibilidad espiritual de los públicos no parece llegada a comprender esas cosas.

La obra de Benavente y va de cuento, ha gustado. Se trata de una fantasía en donde aparecen recopilados diferentes episodios de cuentos famosos, todo ello aderezado con la gracia de Jacinto Benavente y con la delicadeza sentimental del celebrado autor. Ciertamente tampoco falta quien crea que y va de cuento alarga más todavía que a los niños a las personas mayores.

Venticuatro decoraciones espléndidas, majas y atrezzo como puedan presentárselos los mejores escultores, con ilustraciones musicales muy apropiadas, eso y más, prueba el cuidado exquisito de los artistas Guerrero-Mendoza para realizar un trabajo absolutamente artístico.

El efecto producido ha sido grande. La interpretación, como puede presumirse, imborrable. El protagonista fue Fernando D. de Mendoza y Guerrero. Sus padres, Fernando y María, dieron la nota de autoridad correspondiente. Los otros intérpretes estuvieron a la altura de las circunstancias. Más que los actores y que la obra misma—dice el cronista "Andrés"—, quedarán en la imaginación del público los trajes maravillosos del rayo del sol y de la luna, el desfile de los juguetes vivientes, los ángeles que se le aparecen al héroe del cuento, el cuadro vivo de las hadas hilando en sus ruecas de oro, la bella escena de orillas del mar, en que una ola—mujer—arrebata al talismán; la epifanía final, la ofrenda de color, de luz y de armonía presentada a los ojos.

Recos de la opinión
Al obrero español
No debemos dejar pasar inadvertido un suceso de mucha importancia, cual es la solución de la huelga de ebauistas.

Paréceme cuando vemos brillar el sol después de gran número de días lloviznosos y de tormenta; no podemos cantar victoria aún, puesto que todavía sopla el mismo viento y se percibe el ozono como estela de borrasca; pero no es malo del todo el cariz que va tomando el tiempo.

¿Se convencerá el obrero, una vez tan solo, de que el patrono no es quien le encarece clandestina y traicionariamente la vida?

¿Podrá algún día advertir como es puro mito y fantasía, lo de que el patrono pueda ser tiránico, leonino y explotante, en su peor expresión?

¿No descubrirá el honrado, muy honrado, sueño o mito en que arraiga misteriosamente el tallo de los Sindicatos? Yo sé que los obreros, en general, no tardarán en comprender el egoísmo vil con que les aparentan favorecer en sus Sindicatos los obreristas; en observar las manías que van estampando la alevosía y el crimen, en la mano de quien les enseña y da armas para provocar la banerización de la clase patronal española, y mientras tanto, en otras partes se trabaja y produce muy bien y a su vez, pero muy villanamente.

Yo confío, obreros españoles, los más intrépidos, los más resistentes y los más nobles, en que algún día tendréis conciencia de vuestros actos y obraréis en consecuencia. Y vosotros, los ebauistas, que fuisteis los primeros que llegasteis en Valencia a percibir mejoras en jornal y jornada, seréis los primeros también en sustraer en la nave de la inteligencia y de la verdad real, el obscuro océano de la ignorancia en que os estáis ahogando. Vosotros, que a manera de conejillo de laboratorio, servís de ensayo para la consecución de las ambiciones de todos, no dudéis que

R. I. P.
EL EXCMO. SEÑOR
Don Esteban Martínez Boronat
que falleció el 9 de febrero de 1913

Su viuda suplica a la demás familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedará reconocida.
Hay condescendidas las indulgencias de costumbre.

Siguen residiendo las presiones menores al cuartel Nordeste (Gerona 765 mm.). Vientos en calma, nieblas por el interior, ligeras lloviznas en el Cantábrico.

3 tarde.—Y. M.

pañeros la incompatibilidad de vuestro camino y medios emprendidos, con los que debéis procuraros unidos al patrono, para librar a España del caos en que la sumieron las codicias y ambiciones del capitalismo, en su reciente explosión a manera de guerra.

Procurad hacer un alarde de españolismo, demostrando sentimientos patrióticos, y dad el primer paso en vuestra aproximación al patrono, que os espera sonriente, satisfecho y seguro de que en vuestra noble alma española, dará un estallido salvador la idea de patriotismo fundida en la de humanidad.

CARLOS LLOPIS COMES.

Valencia 24-12-1919.

Crónica teatral

Estreno del sainete "Buena noche" del señor Ullanera y el maestro Faixá
El martes, en la función de la tarde, se estrenó el rogado juguete, en un acto, cuyo título encabeza estas líneas, y debemos comenzar manifestando que tuvo un éxito grande y merecido.

Se trata de una obra de circunstancias, algo así como un apéndice de Pascuas, pero verdaderamente gracioso, entremesístico, limpio de toda procaecidad. La acción, cuyo desarrollo está salpicado de frases chistosas, se desenvuelve con la ligereza más recomendable. Toda la obra la constituye un diálogo entre un señorito y un artesano, alegres, por ser "Nochebuena", y un guardia cultiparante, verdaderos aciertos los tres tipos, a pesar de no ser nuevos, porque se mantienen dentro de la naturalidad y la realidad más dignas de alabanzas.

No menores las merecen las ilustraciones musicales que ha puesto el grande (en perspectiva) Manolo Faixá. Una jota y unos cuplés son suficientes para que este maestro, de una gran cultura e inspiración, pueda dar prueba concluyente de sus méritos. El público saborea con verdadera delección ambos números, en los que el aroma de los aires populares, tratados con nobleza evidente, son su mejor atracción. ¡Bravo, maestro!

Pues, a pesar de todo, aún la interpretación afina, en algunos instantes, méritos a la obra. En primer lugar debe señalarse la interpretación del señor Guillot, a cuyo cargo corre el papel del guardia. No puede hacerse más; es su versión de una intensidad cómica (por contraste) tan extraordinaria, que él solo podría constituir el motivo del éxito.

Igual puede decirse del señor Ozores y del señor Ballester. Ambos artistas interpretan sus papeles con una maestría sorprendente, tanto que ante sus versiones, puede decirse que se trata de dos borrachos de verdad, ¡y se comprenderá el mérito, con decir que ni uno ni otro beben!

EL TIEMPO

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.
25 diciembre de 1919.
Categoría E. (Equilibrado).
El área anticiclónica del península, con presiones superiores a 770 mm., presenta hoy un pequeño pero intenso máximo entre Cuenca, Teruel y Albacete (774 mm.). Por ello se registran temperaturas muy bajas en dichas ciudades, 7, 6 y 4 grados bajo cero, respectivamente. En el Marjal las extremas han sido de 19 y 6 grados en Alicante, y de 16 y 5 gra-

—El primer día de Navidad transcurrió en completa añjación, que no disminuyó ni un instante durante todo él.

La Feria, a últimas horas de la mañana, estuvo concurridísima hasta el punto en que hubo momentos en que resultaba imposible cruzar el ámbulo central de la misma. La Banda Municipal, que ocupó en la misma, la tribuna levantada, como en años anteriores, junto al monumento del marqués de Campo, interpretó, de once a una, distintas composiciones de marcado sabor popular, que fueron muy aplaudidas.

También la Alameda se vió muy animada, de doce a dos.

Por la tarde, aunque algo después de la hora acostumbrada, por lo extraordinario del día, volvieron las calles a verse llenas de público, que al anochecer invadió los teatros, cines, circos y demás espectáculos que actualmente funcionan en nuestra ciudad, todos los cuales estaban en la última sesión de la tarde llenísimos de gente.

La noche transcurrió así, fría, mas ello no fue óbice para que los cafés se viesen totalmente ocupados de consumidores, y en los espectáculos hubiese un entradón.

—El gobernador civil, señor Durán, hablando ayer con los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

"Aunque terminó la sesión de la Junta provincial de Sanidad, acordando que, efectivamente, se registran casos de gripe, pero comparando estadísticas, se deduce que no hay motivo para declarar oficialmente la existencia de la epidemia.

Fue elegido vicepresidente el doctor don Constantino Gómez Reig, catedrático de Higiene, jubilado.

Me acaban de comunicar que la anunciada huelga de los electricistas de la Sociedad Valenciana ha quedado solucionada satisfactoriamente.

El general y yo teníamos dispuesto el personal técnico necesario para que no se interrumpiera la fabricación de energía eléctrica, en el caso de estallar la huelga.

Mejor es que buenamente se hayan entendido patronos y obreros.

De los fabricantes de ladrillos solo puedo decir que las fábricas funcionan, unas veces con personal antiguo y otras nuevo.

Esto se explica, porque los obreros que se dedican a la fabricación de ladrillos, ganan hoy más jornal trabajando en el campo; de modo, que no puede decirse ciertamente si existe o no la huelga.

Con respecto a la fábrica de cerillas de los señores Montaner, todo está lo mismo, más ya por cuestión de amor propio, que por diferencias económicas.

Yo esperaré a que pasen estas Pascuas, a ver si unos y otros deponen su actitud, y de lo contrario, volveré a intervenir en el asunto.

También sigue lo mismo la huelga de los patronos ni obreros han reclamado mi intervención, y por ello mi actitud es pasiva.

Estaba esta mañana visitando el puerto, con el fin de ver si se cumple la orden de descomestación de mercancías los muelles.

Efectivamente, ha mejorado mucho la situación, y veo con gusto que se obliga a los comerciantes a llevarse sus productos y a pagar alquileres y multas."

—Ayer fue pedida por doña Dolores Tizón la mano de la señorita Antonia Casas Muntaner, pariente de don Fernando Vizcaino Iñigo, celebrándose entre los novios los regalos de costumbre.

La boda se ha fijado para la próxima...

Restaurant del Hotel Riquelme
REVILLON DEL AÑO 1920
Gran árbol — Concierto durante la fiesta por el Gran Trío Monzonis
Se reciben encargos en el café restaurant hasta el día 30, a las doce.

Teatro del Colegio de los Niños de San Vicente Ferrer
TEMPORADA DE BELEN DE 1919 a 1920
Grandes funciones representadas por los huérfanos para su beneficio, desde el día 26 de diciembre de 1919 hasta el domingo de Carnaval de 1920.

Ambiente de pequeñez

Hay motivos para sobreorgarse y aturdirse. Colocados a distancia de los hombres que intervienen por deber o por concupiscencia en las luchas sociales y políticas, así siendo los espectadores muy pequeños, notamos que se desenvuelven aquellos de tan torpe manera, que a las claras demuestran su pequeñez con relación a la magnitud y trascendencia de los conflictos presentes.

El tiempo no ha pasado para los que en la actualidad hacen nuestra historia contemporánea.

Para unos, el juego político de antaño continúa; para otros, sigue todavía la manera pretérita de plantear y resolver los problemas y reivindicaciones económicas. No era preciso el sacudimiento mundial producido por la guerra, para que aquellos que sentían vocación de directores de masas o de gobiernos, cultivos cuidadosamente inteligencia y espíritu, al objeto de no andar divorciados siempre del sentido de la vida, y más aún del de la realidad.

Así es que esa falta de preparación cultural y de reposada meditación, libre de prejuicios, es causa del ambiente de pequeñez que respiramos, ya que nadie, absolutamente nadie de los que asumen responsabilidades de carácter público, tiene el nivel que le corresponde: a todos les hace musculitos la pasión, el egoísmo, el interés, la incultura, la ambición, el amor propio o el especial orgullo que suele dar al vanidoso concepto de la propia suficiencia.

¿Por qué motivo no puede haber en España un gobierno estable, laborioso, consciente de su deber? ¿Tan difícil es que hombres que deben de ser conscientes y patriotas se concierten para evitar de una vez el bochorno de la ineficiencia gubernamental? ¿Que nueva y sistemática oposición que se hacen mutuamente los hombres políticos? ¿No puede armonizarse el sereno fiscalizador debate con la obligación de no demoler prestigios y prestar eficaces colaboraciones?

Todo ello sería muy sencillo, muy hacendoso, si con los hombres de gobierno no pudiese la propia pereza, y a las oposiciones dinámicas y antihistóricas no las impulsasen estímulos y peñes de amor propio y ansias más pequeñas y más ruines todavía de cubiletes políticos.

El que se haya asomado alguna vez a los pasillos del Congreso y curioseado por el Salón de Conferencias, conocerá en qué se fundan muchas veces ciertas irreductibles campañas obstructivas, y con qué alborozo se celebran y ríen determinadas jugarretas parlamentarias.

Todo se desenvuelve aquí, en este pobre país, al ras del suelo; pocos, muy pocos se deciden a levantar corazones e inteligencias a nivel de su responsabilidad; por eso prevalece lo absurdo, lo ridículo, lo inestable, y se complican los asuntos más distintos, y se fo-

man como cosa beldad problemas que deberían preocupar hondamente.

En cuanto un individuo, rector de partidos o de grupos, eleva un poco su pensamiento, y de acuerdo con su conciencia marca normas razonables, la minúscula grey que le sigue le desautoriza, le desataca, y no descansa hasta devolverlo a la general pequeñez; por eso estamos ahitos de ver rectificaciones disparatadas y disonantes en la cuestión social, modificaciones indignas en el campo de la política, y retornos al error en ciertas esferas culturales.

De continuo asistimos a un interesante fenómeno: los gobernantes, después de grandes crisis, apasionados debates e innumerables fórmulas, acaban por aceptar la sencillísima que estuvo en la mente de cualquier ciudadano del vulgo de ciudadanos, diríamos mejor desde el instante en que se planteó el conflicto.

Aquí son pequeños hasta los que realmente no pueden serlo por sus condiciones; porque, ¿no es ser pequeño restar colaboración, valiosa, eficaz, a pretexto de nimiedades dogmáticas, formularias o políticas? ¿No es ser pequeño disponer de una brillante pluma y de un poderoso elemento de publicidad, y restarle, cuando no aplausos, estímulos al adversario, por el temor pueril a las censuras de los fanáticos o de los ilusos? ¿No acusa pequeñez en cualquier colectividad sacrificar la paz de los espíritus por un exceso de pulcritud espiritual? Tanta pequeñez como la de quienes o quienes carecen de la varonil fortaleza para soportar un agravio, y esperar, si lo fuere, una rectificación benévola.

El periodista que sacrifica su altísima autoridad, ya por espíritu industrial o por defender errores del título; el comerciante que aprovecha esta fiebre pública causada por el desajuste general para especular con su ganancia; el agricultor que ni un solo momento piensa en la necesidad ajena, y en cambio, con cándida inconsciencia, enriquece al comprador y al intermediario, sus enemigos; el hombre sensato y de estudio que asiste al general desajuste, sin aportar más que algún grano de mostaza de comentario al acervo nacional, (no son hombres pequeños, hili-pufiteses, mercederos de ser barridos por los presentes y futuros huracanes?

Si vamos al teatro, la destitución de las compañías es notoria, porque en todos los artistas puede más su propio orgullo que el amor al arte, y en lugar de asociarse los actores excelentes, prefieren diluirse en la general insipia.

Los escritores consagrados se dedican a editar sus obras pretéritas completas, lo cual acusa pereza, decantamiento, soberbia, o escriben a destiempo obras encorajadas, soporíferas, vacuas, acendradas por aversión propia o de su editor. Los escritores noveles visitan a la moda sus producciones; esto es, con fábula corta, desdote exagerado y tales transparentes, porque saben que la mayor parte del público solo paga el latigazo sensual.

Si escucháramos las Universidades y laboratorios... no hallaríamos a los hombres de talla desmesurada, porque están silenciosos, y perdidos y obscurcidos; en cambio, los pequeños, que son los más, como presumen! ¿Cómo se anovan en las puntas de los pies para parecer mayores! Hay una efemera gloria y otra efemera, silente, manumitida, cuyos cultivos, a fuerza de ser grandes, también resultan pequeños, porque, preocupados e indiferentes, carecen de arrestos para poner en ridículo a los usurpadores, y de valor estivo para dedicar parte de su prestigio y de su fuerza espiritual en bien de la patria.

Si tras el estambre de individuos sin relieve que negocian, bullen y mandan, no se oye una floración copiosa de hombres de talla normal, capaces y preparados para recoger la triste herencia de la ineptitud y de la mediocridad, estamos perdidos. ¿Quiera Dios que la indignación presente en los corazones no contentadillos, convencidos ya de que llegó el momento de dimitir a toda esa complicada organización de nulidades que arrastra la toza maistral por el suelo, por ser harlo holgado para cubrir tamaña pequeñez...

V. CALVO-ACACIO

Notas de sociedad

La fiesta del Palace
Mi querida Fanny: — Acaba en estos instantes el santo sacrificio de la misa de Noche-Buena. Adán vibran en el aire los diversos sonidos de las campanas, y los tubos de bronce de los órganos parecen guardar todavía en sus oquedades las más bellas armonías. No pulsó su clave mancebo D. pero a fuer de hitlago, le aseguro que el nuevo organista ganó en buena lid el título de su heredo. ¡Si hubiese oído al Gloria in excelsis Deo! Fue como una explosión de triunfo. Las notas graves conmovieron los ámbitos del templo, y entre su ronco sonido, como el del mar y los bosques, erguiense sutiles las más vibrantes y agudas, como el canto de miles de inocentes que, formando una surtidilla de niños rubios, subieron hasta el cielo, confundidos con el incenso que se elevaba hasta Dios.

Y luego de estas notas de júbilo, sonaba más dulce el órgano... ¡et in terra pax hominibus bonae voluntatis!

Era la paz que llegó al mundo, y con ella tornaron las nochebuenas del hogar y los combatientes luego de tantas nochebuenas pasadas en los campos de batalla. Toman a casa, donde

— la turba alegre de los niños juega, y en la amena sala la familia toda de noche se congrega.

La roja lumbre de los troncos brilla del peñón dormido en la mejilla que con tanto amor su madre besa; y se refleja alegre en la vajilla de la dispuesta mesa.

¡Cuántos, sin embargo, pobres soldados, mutilados en campaña, horraán esta noche viendo el desamparo de sus niños!

¿Has pensado alguna vez en ellos? Yo sé que sí, porque eres buena y tienes corazón y eres... ¡muñe!

Ese es el más relevante título que ostenta una dama ilustre, hoy nuestro huésped: la comedia de Audiffred. Y como es tan buena como tu, anda de ciudad en ciudad, de nación en nación, haciendo llegar a todas partes la voz de la guerra, y como la voz de la inocencia es alegre y los niños ríen siempre y es deber estar siempre contentos frente a ellos, piden sus niños entre músicas y flores, y con la audacia de la niñez han llegado al Palace Hotel y han arbolado un *de dansant* y un *collón*, y un árbol de Noel, y muchas sorpresas.

¡Qué revoltosos son los niños que nos ha presentado la comedia "Audiffred"! Figúrate que se han cogido a los faldones de Carlos E. de Córdoba, y quieren que no, le hacen dirigir el domingo por la tarde el collón, para el que desde hoy se abren las listas de inscripción en el Palace Hotel y en la Sociedad Valenciana de Agricultura. Y luego han ido al barrio de Cácer y le han dicho:

"Madame Audiffred hará una conferencia en el Centro Escolar y Mercantil el sábado por la noche; se le quita hacia el discurso de presentación", y Joaquín ha sonreído y ha dicho que sí.

¿Qué más, Fanny? Ya sabes que yo soy un viejo caballero que pasó mi vida dedicado a mis estudios y meditaciones, y que gusto del silencio reverendo de estos viejos salones de mi antiguo palacio. Pues he aquí que ahora mismo entraron corriendo, con estruendo de risas y sonajas, y montándose sobre mi tallada mesa de estudio y tirando de mis barbas blancas y haciendo sus manecitas regordetas entre mis cabellos de nieve, me han obligado

(1) Esta crónica debió salir ayer, pero por exceso de original no hemos podido publicarla hasta hoy.

EXPOSICION PUBLICA ... PRECIOS SIN COMPETENCIA ... Ventas garantizadas con reintegro de su importe ...

Hotel Reina Victoria

Joyas de ocasión

Ostras frescas

De venta en el Paseo de Ripalda, junto al hotel del mismo nombre
PRECIOS
VERDES DE MARENNES, 2'30, 2'80 y 3'50 pesetas docena.
BLANCAS, 1 y 1'40 pesetas docena.
Cajitas de 150 y 100 ostras, de la clase de las de 1'40 pesetas docena, al precio de 16 y 11 pesetas caja, respectivamente.

REVEILLÓN 1919-20 EN Reina Victoria Hotel

Brindis de fiestas
Hacedio con el CHAMPAGNE
Vve PAUL-BUR ET CIE
de REIMS (Francia)
Insustituible en las mesas elegantes

Tema casi obligado de estos días, es el desamparo en que la diosa Fortuna ha tenido este año a los valencianos, puesto que salvo el premio correspondiente a la Administración de Loterías de Torrente, a las de la capital no ha correspondido ni un modesto premio de 30.000 pesetas.

Como dato curioso, podemos decir que para el sorteo celebrado sobre de Navidad, se han vendido en toda la provincia (diez y seis Administraciones en la capital y once en los pueblos de la provincia), 2.410 billetes, que a 1.000 pesetas, importan 2.410.000 pesetas, cantidad inferior en cerca de medio millón a lo jugado el año anterior.

Según nuestras noticias, "esta hoja no se debe a que el público no se haya interesado en el sorteo, sino a que la Dirección General del Tesoro dejó de remitir a las Administraciones de nuestra provincia, no solo los billetes que representa ese déficit, sino muchos más que repetidamente se solicitaron, y que hubieran tenido fácil colocación.

En cambio, la Lotería expendedora del premio mayor en Madrid, situada en la calle de San Ovído como ya dijimos, vendió ella solo 2.400 billetes, tantos como toda nuestra provincia reunida, y como en Madrid pasan de sesenta las Administraciones establecidas, y se procura con cierta parcialidad, el tenerlas siempre surtidas, comprenderán fácilmente nuestros lectores el por qué de la fortuna de algunas capitales.

El doctor Jorge Comín ha trasladado su consulta de enfermedades de los niños y de cirugía ortopédica, a la plaza Llano del Remedio, V F (esquina a Colón). Horas de tres a seis.

Ayer, en el tren correo de Madrid, llegó el senador don J. J. Dómínguez, y en el de Barcelona llegaron 200 soldados de diferentes cuerpos de la guarnición de Cataluña, que vienen con licencia de Paseña.

También de nuestra guarnición han marchado a sus pueblos muchos soldados.

GRUPE
ELIXIR GOMENOL CLIMENT.
El presidente de la Audiencia, don Valentín Escrivano, que tiene a su hijo con Francisco sirviendo como oficial en la policía indígena, recibió ayer un despacho telegráfico de Tetuán, diciéndole que aquél había recibido un balazo.

Noticias posteriores dicen que el accidente no reviste gravedad, cosa que celebramos mucho.

Pieles.—Con el 50 por 100 de rebaja, las "quitan Buigas y Tarín, en el comercio "El Palleter", Mercado, 4.

En el Asilo Municipal se verificó el reparto del donativo que hizo el alcalde con destino a los reclusos en dicho establecimiento.

La simpática fiesta comenzó a las diez, distribuyéndose a cada uno de los asilados una casaca, una caja de jabón, un paquete de pastillas, tres o cuatro velas y castañas.

Concurrió todo el personal de la casa y numerosos invitados, pronunciándose sentida plática por el capellán don José Pascual.

El director del Asilo, don Hernán Cortés, les ofreció a los reclusos el obsequio en nombre del alcalde.

El asilado Luciano de la Vega, en nombre de los reclusos, agradeció el regalo, terminando el acto dándose vivas al alcalde de Valencia.

Para casos de debilidad e inapetencia, está indicada la agua mineral-medical de los Hervideros de Cofrentes.

En la Protectora de los Niños (Asilo del Niño Jesús) se celebró ayer, con toda solemnidad, la fiesta de la Navidad del Señor.

Después de la función religiosa, muy solemne por cierto, se sirvió a los desgraciados huérfanos allí asilados una abundante comida, compuesta de paella, pavo asado, plato de fideuá, postres y los clásicos dulces propios de estos días.

Remate digno de tal solemnidad, fue el reparto de juguetes a los pequeños, juguetes que para dicho fin fueron remitidos por varias caritativas familias, con objeto de que en estos días de alegría y felicidad en todos los hogares, no careciesen de ella los pobres niños que ya llevan sobre sí la irreparable desgracia de haber perdido a sus amados padres.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivo" López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

Crónica mortuoria

En la madrugada de ayer subió a los cielos el ángel María del Carmen Maten Santés, cuando apenas contaba un año de edad. Como ya sabemos perfectamente el dolor que acobarda a los padres, momentos a sus padres don Vicente Maten y doña Carmen Santés. Si siempre es dolorosa la pérdida de un hijo, en el caso actual es mayormente de sentir, porque la muerte se ha cebado en un hogar que se consideraba feliz, viendo crecer a la pequeña Carmiña, en la cual comenzaban a vislumbrarse ya excepcionales dotes de clara inteligencia.

Acompañamos en el pesar que les aflige a los padres, abuelos, tíos, primos y demás familia de la malograda Carmiña, cuyo espíritu a estas horas rodea el trono del Altísimo en compañía de sus hermanos los ángeles y querubines.

A la avanzada edad de 70 años, rodeada de los suyos, y después de haber recibido fervorosamente los Auxilios espirituales que para el trance supremo guarda nuestra Sacrosanta Religión, descansó ayer en la paz de los justos el señor don Mariano Baixauli Cabrelles, sufriendo en la mayor de las tristezas a toda su familia y a cuantos tuvieron la dicha de disfrutar de su amistad y trato afable y cariñoso.

Sinceramente nos asociamos al duelo que el fallecimiento de don Mariano Baixauli ha producido en Alfafar, donde era aprecio y amor, y al expresar a su doliente familia la parte grande que tomamos en su dolor, deseamosle la cristiana resignación necesaria para poder sobrellevar la pena que hoy les aflige.

A los 17 años de edad, cuando más hermosa se le ofrecía la existencia, cuando todo eran rosadas ilusiones en su brillante porvenir, anoche de la vida existió la angelical señorita Josefa Gómez de Gonda, sufriendo en amargo desconsuelo a sus padres, que eran todos cuantos la amaban, que eran todos cuantos la trataron.

Carifosa, adornada de todas las virtudes y morales que pueden concurrir en una niña y el afecto, la señorita Gómez de Gonda, al sepulcro dejando entre los suyos un vacío irreparable.

En la consagración piadosa de que Dios habrá ya otorgado a la malograda Josefa el premio merecido por su vida ejemplar y piadosa, hallarán sus padres, abuelos, hermanas, tíos y demás familia, la fuerza necesaria para soportar el doloroso golpe recibido.

Anoche falleció en nuestra ciudad don Tomás Gómez Pérez, sufriendo en el mayor desconsuelo a su respetable y distinguida familia, entre la que se cuentan nuestros buenos amigos don Vicente, don Juan y don Salvador Gómez de Gonda.

Fué el finado durante muchos años apoderado general de la casa Enrique Beltrán, y al frente de ella puso a colaboración toda su inteligencia y talento comercial, alcanzando una experiencia en materia de negocios, que era buscada muchas veces por las más acreditadas firmas de la plaza.

Fue en su trato particular, el señor Gómez Pérez un caballero intachable, de amabilidad proverbial, amigo leal y prudentísimo, padre cariñosísimo y esposo ejemplar.

Su muerte producirá hondo duelo en cuantos le trataron en vida.

De todo corazón ansiamos que las pruebas de afecto que la atribulada familia del finado recibirá, sirva de lenitivo en el justo dolor que le embarga.

Dios haya acogido en su seno amorosamente el alma del señor don Tomás Gómez Pérez!

Noticias militares

Para mañana ha sido señalado, por segunda convocatoria, el Consejo de guerra de oficiales generales, que ha de fallar la sumaria y dos guardias de los que se hallaban en el pelotón del teatro de Olympia el día del salto a los establecimientos de ultramarinos.

Se acusa a los procesados de negligencia en el servicio.

Ayer tarde fueron conducidos al Cementerio los cadáveres de los soldados del quinto regimiento ligero de artillería, Lorenzo Berchín y Antonio Alarcón, que han fallecido en el Hospital Militar.

D. E. P.

LOS ANGELES Liñán, 8 y 10

Venta por METROS, a precios reducidos

La magnesia bisurada

alivia la acidez del estómago en cinco minutos

o de lo contrario, se le devuelve su importe con solo pedirlo. Si sufre usted de gastritis, indigestión, dispepsia, o si los alimentos que toma le pesan de un modo enorme en su estómago y no puede dormir por las noches, debido al malestar, vaya en seguida a un buen farmacéutico y compre Magnesia Bisurada, que se suministra en polvo o en pastillas. Tome dos o tres pastillas o una cucharadita de polvo en un poco de agua caliente después de las comidas, o cuando sienta dolor, y verá como muy pronto contará a sus amigos cómo se curó de su mal de estómago. Cué le siempre de pedir Magnesia Bisurada, pues cada paquete encierra una garantía de que dará satisfacción, o de lo contrario se devuelve su importe.

D. O. M. EL SEÑOR D. Salustiano Enrique Asenjo Vilar Abogado
Vicesecretario de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia ha fallecido a las 12'30 de esta madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.
El señor administrador delegado de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, don Salustiano Enrique Asenjo Vilar, ha fallecido a las 12'30 de esta madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.
SE SUPLICA NO ASISTAN COCHES NO SE REPARTEN ESQUELAS

D. O. M. D. Enrique Monforte Sancho
Alumno del Instituto Católico de Artes e Industrias que descansó en el Señor, en Madrid, el día 26 de octubre último a los 23 años de edad. R. I. P.
Sus afligidos padres, hermanos y hermanos políticos, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. A. M. D. G.
Hay concedidas indulgencias, por varios señores preladados, en la forma acostumbrada.

D. O. M. EL EXCMO. SEÑOR Don Enrique Puigmoltó Mayans Pérez y Enríquez de Navarra
General de división, conde de Torrefiel y vizconde de Miranda, en cumplimiento del 19.º año de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hija política y nietos, ruegan a los demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, de lo que les quedarán agradecidos.

Noticias teatrales

CINE MODERNO.—El tener que estrenarse mañana en este elegante salón producción del Programa Ajuria, obliga a la empresa, a pesar del éxito alcanzado, a anunciar último día de exhibición de AVARICIA, grandiosa creación de Francesca Bertini.

Sin duda alguna, ha sido estos días este espectáculo uno de los más favorecidos por el público, especialmente por el elemento forastero, que ha tenido ocasión de admirar uno de los establecimientos que más honran a Valencia, y que serán pocos los que se queden sin visitar.

Crónica de sucesos

UNA AGRESION.—A las seis de la mañana de ayer, cuando nuestro número estaba ya en máquina, se desarrolló un suceso sangriento en el que una Balanza, sitio concurrido por gente transocheada. A las dos y media de la madrugada se hallaba allí el joven Luis Santomá Freixá, y cuestionó violentamente con un desconocido, a quien reconoció por haber pegado a una mujer en su presencia.

Lo cierto es que la intervención de los amigos evitó que la cuestión adquiriese gravedad. Santomá marchó y volvió a las cinco de la mañana, sentándose cerca de la puerta que da a la calle de Ribera, y cuando no lo esperaba, se dio cuenta de que el desconocido, con quien antes había estado, le disparaba cinco tiros de revólver. El agredido disparó también su revólver contra el agresor, cuando éste huía.

Luis Santomá fue trasladado al Hospital inmediatamente, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida en la región temporoparietal derecha, otra en la región frontoparietal del mismo lado, otra en el antebrazo derecho y otra en el brazo izquierdo. Su estado fué calificado de grave. El herido quedó instalado en una sala de distinguidos del Hospital.

Se ignora hasta ahora quién sea el agresor, asegurando unos que es forastero, italiano, y afirmando otros que es de Valencia.

El juzgado del distrito del Mercado instruyó diligencias, recibiendo declaración al herido. Las diligencias fueron entregadas al juzgado del Mar, y el juez señor Pizzenati recibió declaración a una mujer llamada Carmen Granados, natural de Barcelona, que era la que acompañaba al agresor. Como la declaración se obstinase en afirmar que no conocía al que le acompañaba, de quien solo sabía su nombre, el juez ordenó su ingreso en el cárcel.

El herido se hallaba mejorado de sus lesiones, creyéndose que dentro de poco tiempo estará restablecido.

La policía practica gestiones para la busca y captura del agresor.

ROBO.—De un vagón de la Compañía del Norte fué sustraído ayer un fardo de tejidos. Señora quien sea el autor del hecho.

Diario de avisos

EL NITRATO DE CAL Ó DE NORUEGA
ES EL ABONO AZOADO más económico
OTTO MEDÉM y C.ª
Despacho: Alfredo Calderón, 13
Almacén: Grao. Travessa Atarazanas, 12

Perdices frescas

TODOS LOS DIAS
El sábado, Foches y Pardals; Tordos y Tordejas.
Venta: Casa Torrent, plaza Redonda, 24, Valencia.

Teatro Lírico
PARA HOY GRAN PROGRAMA.
Estreno de la emocionante "film", en cuatro partes, titulada
El seilo verde
Estreno de la película en dos partes, gran risa, marca Triangle,
Bomba va
Gran emoción. Gran risa. Toda Valencia desfilará por el teatro Lírico.
Sesión, de las 3'15 tarde a 12'30 noche.

Teatro Olympia
Hoy 26 diciembre
A las 3 tarde: LA REAL GANA : MOROS Y CRISTIANOS
A la vora del riu, mare...
A las 9'30 noche: Muñecos de trapo
A la vora del riu, mare...
El cotarro nacional

Verdadera ocasión
Por reforma del local, y por muy pocos días, la casa Buigues y Tarín liquida todas las existencias de Peletería, Paquetería y Mercadería, de "EL PALLETER".
No confundirse: Almacenes "EL PALLETER", Mercado, 4.—Valencia

LA REGIONAL :: FABRICA DE GALLETAS PASTAS FINAS Y BIZCOCHOS
CASA CASTELLÓ
Grandes existencias en turrónes de Jijona, Alicante, Guirache, Mazapán de Toledo y de Cádiz, cascas de batata y yema, etc.
:: PASTRE CASTELLÓ ::
Regalo de almanaque, precios de fábrica y descuentos para partidas y encargos.
Despacho: Calle Játiva, número 4.—Teléfono 1.442.—VALENCIA

EXTREMIMIENTO HABITUAL.—Se combate con el AGARAMIL, producto natural a base de elementos puramente vegetales.

Llame V. al teléfono 949
el necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el
Trust Mecanográfico. Paz, 17
LA COVA GRANDES VIVEROS
de Albaricoqueros, Almendros, Manzanos, Perales y toda clase de frutales; Arboles de sombra y arbustos.
Precios reducidos
Director: D. MIGUEL BARBERÁ :: Plaza de Moisés Milá, 4 :: VALENCIA

ESTOMAGO
SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LOPEZ

RADIUM - RAYOS X
Dr. Casanova Daifó

Centro Instructivo Antonino
Calle de Padre de Fuertes, 1
Gran temporada de Belén
Función para los días 26, 27 y 28
A las 3'30 y 6'30, se pondrá en escena el drama sacro-lirico en cuatro actos y once cuadros, titulado
El Prometido Mesías
(Estreno)

Situación de la clínica
Ayuntamiento
Calle de San Vicente
Situación de la clínica

HOY
Último día
EL EXITO DE LOS EXITOS
AVARICIA
Grandiosa creación de FRANCÉS CA BERTINI
Precios de costumbre.
Mañana: Programa Ajuria.

CINE SOROLLA
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empezará la sesión con una película panorámica.
ESTRENO :: ESTRENO
de la preciosa película, en cuatro partes, de asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada
IN SECRETARIO Duplicado
ARTE — BELLEZA — EMOCION
Completará programa una película cómica.
Todos los días estrenos.

Perdices frescas
TODOS LOS DIAS
El sábado, Foches y Pardals; Tordos y Tordejas.
Venta: Casa Torrent, plaza Redonda, 24, Valencia.

AZUL DE RECKITT
BRASSO
PARA METALES.
IMPORTADORES EXCLUSIVOS
MOLE y WELTON
Reina Mercedes, 3-SEVILLA
Exijase la marca "BRASSO"
Representante: Fabián Longueiras.-Valencia

Telegramas-Telegramas-Telegramas

Capilla pública en Palacio

Se celebró en Palacio capilla pública, que se vio muy concurrida. En la misa se celebró la ceremonia de imponer el Rey la birreta cardenalicia al arzobispo de Zaragoza, doctor Soldevila.

A las once de la mañana salió la comitiva regia de las habitaciones interiores, a los acuerdos de la marcial de Tchavskosky.

Formaban esta comitiva mayordomos, gentileshombres, grandes de España, damas de servicio, el Nuncio de Su Santidad, el obispo de Sión y personajes palatinos.

El Rey vestía uniforme de lanceros del Príncipe, con la banda del Mérito Militar roja, Torsón de Oro, Collar de Carlos III y Venera de las Ordenes militares.

La Reina lucía elegante traje de seda verde, brochado de oro, con mantilla negra y joyas de perlas y brillantes.

La Infanta doña Isabel, traje de terciopelo carmelita, brochado de oro, y joyas de brillantes.

Y la Infanta doña Luisa, traje de raso color malva, con joyas de brillantes.

Los Infantes don Carlos y don Fernando, los Príncipes don Jenaro y don Gabriel, vestían uniformes de las armas a que pertenecen.

También concurrirón numerosas damas, enjuagadas ataviadas con mantilla negra. En el templo, los Reyes se sentaron en el trono, y enfrente, en sillones, el Nuncio de Su Santidad y el arzobispo de Zaragoza.

Compararon sillas en el presbiterio los obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Segovia, Guanoa, Perú y San Luis de Bogotá.

El notario de la Capilla Real, señor Morales, leyó el Breve pontificio nombrando cardenal al señor Soldevila.

El delegado pontificio, después de pronunciar un discurso en latín, hizo entrega al Rey de la birreta cardenalicia.

Su Majestad requirió al señor Soldevila, imponiéndole la birreta y dándole el abrazo de ritual.

El nuevo purpurado pronunció elocuentes palabras agradeciendo la distinción de que era objeto.

La orquesta interpretó el Coral variado y la "Cantata 147" de Bach, mientras el nuevo cardenal cambiaba en la sacristía el color morado de sus hábitos por el púrpura.

Después se cantó la misa de Gounod. A la una de la tarde terminó el acto, desfilando la comitiva a los acuerdos de la marcha rusa.

El cardenal Soldevila salió de Palacio en una carroza de media gala, acompañado de un paje y seguido del guardia noble del Papa conde Hildebrando Silvestri Faa, que ocupaba otro carroza.

Hoy, en Palacio, se celebrará banquete en honor del nuevo purpurado.

El Consejo feminista

El Consejo supremo feminista, integrado por la Asociación Nacional de Mujeres de España, la Liga Española para el progreso de la Mujer, la Asociación Concepción Arenal, la Mujer del Porvenir y la Progresiva, Compañía de Madrid, Valencia y Barcelona, respectivamente, hace saber a sus asociadas y federadas que no solo no tomará parte en el próximo Consejo sufragista que se quiere celebrar en España, sino que pretenderá de que se leve a efecto sin utilizarse el español como uno de los idiomas oficiales y se conceda a la mujer española voz y voto en sus deliberaciones.

El Consejo ha hecho saber esta resolución a todo el feminismo español para que sepan sus asociadas a qué atemoreo sobre este particular.

Las tarifas ferroviarias

Ha celebrado sesión extraordinaria la Cámara de Comercio para tratar de la exposición de las principales compañías ferroviarias de España solicitando que desde primero de enero del año próximo el aumento del 45 por 400 sea elevado hasta el 50 por 100 sobre todas las tarifas de transporte.

Unicamente se convino en que es de lamentar que nuestras empresas de ferrocarriles durante los años de las circunstancias normales no hayan procurado mejorar su tráfico en forma que les permitiera intensificarlo según las necesidades modernas exigen; y como la opinión pública está periclitada de todo esto, y como padece y sufre un servicio deficientísimo, ve con manifiesto disgusto la posibilidad de que se efectúe en lo sucesivo en mejores condiciones.

La Cámara de Comercio se pronunció en el sentido de que a toda costa se evite el encarecimiento de las prestaciones, que traería indefectiblemente como consecuencia la elevación de determinadas tarifas de transporte, y lo igualmente se limite esta elevación a lo estrictamente indispensable en los artículos de primera necesidad.

En cuanto a los abonos y los billetes de 3 por 400 y kilométricos para los viajeros de comercio, también estimó que el aumento del Estado en manera alguna podrá afectar a la parte de recargo que se autorice.

La Liga Africanista

En la última sesión de la Liga Africanista Española se acordó, en vista de que por el Congreso de Ingeniería no se ha llegado a tomar acuerdo definitivo respecto al ancho de vía del ferrocarril desde la frontera francesa al Estrecho, que por la sección de Obras públicas de la Liga, previa la reunión de los antecedentes necesarios, se adopte un definitivo estudio del trazado y ancho de dicho ferrocarril, así como de los proyectados en Marruecos.

El presidente dio noticias de las gestiones realizadas para la ejecución del mitin en defensa de los derechos de España sobre Tánger, y todos los señores reunidos manifestaron su voluntad de no omitir medio alguno en pro de esta patriótica aspiración nacional.

Supresión de exámenes

Ha visitado al director general de Correos una comisión de oficiales de Correos, para pedirle que suprima los exámenes de ampliación que se requieren para ser jefe de negocio.

El señor Alas contestó que le parece muy justa la petición y que la estudiará con especial interés.

De las Juntas de Defensa

El periódico Hoy se ocupa de las Juntas militares de Defensa, y dice que estas son políticas, aunque se trate de despistar aplicándose ahora el calificativo de técnicas.

Añade que aunque el ministro de la Guerra haya prometido disolverlas no basta con la promesa, sino que debe hacerlo inmediatamente el gobierno, limitándose a ejecutar el acuerdo.

Ataque de alcoholismo

Desde anoche hay muchos individuos que están en plena fiebre, y el número de hechos es inculcable. Algunos tienen la "cogorza" tan fuerte que simplemente les durará algunos días. Entre ellos, un individuo, llamado Saturnino Rias, fue encontrado anoche en mitad del arroyo, con ataque de alcoholismo tan agudo, que desconfían los médicos de su casa de Socorro de la calle de la Encarnación, donde le llevaron, el poderle salvar.

En Gobernación

El señor Fernández Prida manifestó a los periodistas que anoche recibió un telegrama alarmante del gobernador de Córdoba, quien le decía que a las nueve de la noche se declaró un formidable incendio en el edificio del gobierno civil, propagándose rápidamente y amenazando con destruirlo todo.

Se procedió al salvamento del archivo y de la documentación más importante, tropezándose con dificultades para apagar el fuego por la falta de agua.

Posteriormente otro telegrama anunció que se consiguió dominar el incendio, habiendo quedado totalmente destruida la techumbre, así como una parte del edificio, que quedó inservible.

El gobernador de Barcelona comunica que no ocurre novedad, haciendo el abastecimiento de harina a los hornos.

El ministro de Abastecimientos le ha telegrafado al gobernador civil, señor Maestre, que el día 28 llegará procedente de Cádiz, un vapor conduciendo 10.000 sacos, lo cual permitirá cubrir las necesidades de Barcelona durante varios días.

El gobernador de Jaén da cuenta de que la huelga de Torre don Gimeno continúa igual, y que las domas huelgas de la provincia mejoran, habiendo entrado muchos obreros al trabajo. En toda la provincia reina tranquilidad.

El gobernador de Ciudad Real telegrafó al ministro que había recibido un telegrama del alcalde de Almadén, que dice así: "Han terminado las huelgas, sin incidentes."

Posteriormente el ministro recibió otro telegrama comunicando que hay dificultades entre la dirección y los obreros.

En esta confusión, el señor Fernández Prida pidió aclaraciones al gobernador de Ciudad Real.

Hablando después de la cuestión sanitaria de Madrid, nos dijo el ministro que se ha advertido cierta alarma, que es excesiva.

En cuanto tuvo conocimiento de la repetición de los casos de gripe y de fiebre tifóidea, se adoptaron las medidas oportunas por todas las autoridades, procediéndose a la publicación de algunos consejos prácticos preventivos.

Ha autorizado a la Diputación para que utilice los pabellones Docker, instalado en el Hospital de San Juan de Dios, y en el caso de que sea necesario se podrán ampliar.

Hasta ahora no ha sido preciso utilizar ninguno.

Además, ha ordenado a las autoridades de los pueblos por donde pasa el canal del Lozoya, que adopten las oportunas medidas sanitarias, y ha exigido a los médicos de dichos pueblos que certifiquen del estado sanitario de los mismos.

Considera el ministro que los casos de esas enfermedades que se han presentado, son los mismos o análogos a los de años anteriores.

Insiste en que no hay motivos de alarma, pero que se observa, permanece atento y dictará medidas de previsión, a fin de evitar la propagación de las epidemias.

Le preguntamos sobre la huelga anunciada para hoy viernes, por los obreros de gas y electricidad, contestando el señor Fernández Prida que confía en que no se perturbará ningún servicio.

Añadió que continúa preocupándose de la cuestión del gas en Madrid, y casi a diario celebra conferencias para buscar una solución.

Ayer tuvo otra entrevista con los fabricantes de gas, llevado de su buen deseo de salir de la anomalía en que se encuentra este asunto.

Estima que estos conflictos son más fáciles de resolver al principio.

Finalmente habló del lock-out, diciendo que prosigue las gestiones, pero que, dado el carácter del mismo y teniendo en cuenta los factores que intervienen, la prudencia aconseja no hablar, para evitar que pueda comprometerse el éxito de las gestiones.

De Barcelona se le participaba que todos los conflictos continuaban en el mismo estado. En Sitges, habían entrado al trabajo 480 obreros burocráticos de las fábricas de cemento.

En Castellón se había resuelto el conflicto de gasistas y electricistas, así como en Burriana la huelga planteada por los obreros de aquellos ramos.

Confirmó el señor Fernández Prida que mañana se celebrará Consejo en Palacio, y que por la tarde habrá otro en la Presidencia, aunque será de corta duración, ya que a las ocho tiene que asistir el gobierno al banquete que se dará en Palacio al arzobispo de Zaragoza, señor Soldevila.

También dijo el ministro que antes del día 30, fecha en que el gobierno se presentará a las Cortes, se celebrarán varios Consejos, pues tiene muchos asuntos que estudiar.

Dijo el citado alcalde que, al pretender entrar la noche del crimen en su domicilio, observó que la puerta no podía abrirse, por haber dentro del patio alguien que le empujaba.

Entonces el alcalde hizo un disparo, y supone que el proyectil alcanzó a quien empujaba la puerta.

Esto fue el disparo que oyó el vigilante, y que en los primeros momentos se creyó que había alcanzado al conocido anarquista Clement, que al día siguiente se presentó a curarse en el Hospital Clínico.

La Nochebuena transcurrió en medio de la mayor desanimación y tristeza.

En el salón del Trono de la capitanía general y en la capitanía militar, se celebró la misa del gallo, a la que asistieron varios generales y algunas familias de la aristocracia.

El día de Navidad continuó dominando la desanimación.

Los mercados, según tradición costumbre, permanecieron cerrados.

En el teatro Victoria se detuvo por la cuestión de un impetuoso alar, se celebró el acuerdo de haber insultado a unos alumnos de las Academias militares que se hallaban en dicho coliseo.

Llamados por el gobernador civil, acudieron a su despacho los representantes de los empresarios de teatros y cines, para tratar de las peticiones que les ha hecho sus dependientes sindicales.

Los mencionados representantes exhibieron al gobernador el contrato que tenían éstos con sus dependientes, los cuales no les han formulado ninguna reclamación.

En vista de ello, el gobernador llamó al Comité de dicho Sindicato, quien confesó su fracaso y anunció que presentaría la dimisión.

Al hacer una imposición en el Giro Postal el tenor Canada, fué detenido, porque entregó, entre varios billetes, uno falso de 50 pesetas.

Al demostrar el señor Canada que dicha cantidad le había sido entregada por la empresa en concepto de haberes, fué puesto en libertad.

Ingresó en la cárcel por ejercer coacciones con los descargadores de la estación del Norte, Francisco Bonet Cadina.

En la cárcel ha habido un plante, resultando un recluso muerto y varios heridos.

A la Federación Patronal ha acudido una comisión de obreros, para manifestar que están formando unas listas de sus compañeros que quieren volver al trabajo.

El señor Graupera les ha excitado para que continúen en sus gestiones, advirtiéndoles que las fábricas se abrirán cuando haya obreros para todas.

La misma entidad ha desmentido una noticia publicada por "Solidaridad Obrera", en la que se afirma que en la última reunión celebrada por la Federación Patronal habían surgido divergencias entre sus componentes.

El subsecretario de Instrucción pública

Se asegura que el nombramiento de subsecretario de Instrucción pública se aplazará hasta que regrese el señor Gasón y Marín, a quien piensan ofrecerle, por pertenecer a la agrupación absta.

El señor Gasón está de regreso de América, donde marchó formando parte de la misión española que presidió el señor vizconde de Eza y tomó parte en el Congreso Internacional obrero de Washington.

La epidemia gipal

Despachos de Cuenca dicen que se ha reproducido con tal virulencia la epidemia gipal, que es incalculable el número de enfermos que hay en cama. Por fortuna, el número de víctimas es relativamente reducido.

Todos los pueblos de la provincia están infestados.

Los conflictos sociales

Siguen en igual estado los conflictos sociales de Madrid. El lock-out se ha extendido a los metalúrgicos.

Los obreros parecen bien dispuestos a transigir, pero no se vislumbra todavía la solución.

Desde luego, los gasistas y similares no han retirado su oficio anunciando la huelga por solidaridad con los tranviarios, pero el servicio del gas no fallará, porque la fábrica está preparada.

La festividad del día

El día fué frío, viéndose escasa concurrencia por las calles.

Los teatros y cines estuvieron animadísimos, especialmente los primeros, en los que se representaron obras propias de la festividad.

Los círculos políticos se hallaron completamente desiertos.

Los tranvías circularon sin incidentes.

Triunfo de Gallo en Lima

Se ha recibido un cablegrama de Lima, dando cuenta de la corrida de toros celebrada el domingo en aquella plaza.

Lidábase reses de la ganadería americana de Asín, que hicieron una buena pelea en los tres tercios, y alternaban Vázquez, Gallito y Angeleto.

Josellito tuvo una gran tarde, mejor aún que la del debut, pero en los tres tercios de la lidia de sus dos toros rayó a una altura incommensurable. Toró de capa estupendamente, puso ocho pares de banderillas, a cual mejor, y las faenas de muleta, que fueron igualmente colosales, tuvo la fortuna de coronarlas con la estocada.

El entusiasmo del público era indescriptible, y en toda la tarde no cesaron las ovaciones y vivas al gran torero.

Gallito cortó, por aclamación, las orejas de sus dos toros.

Vázquez y Angeleto estuvieron bien en general, pero en la capital solo se habla de las faenas de Josellito, y tal fué el éxito que se han agotado ya todas las localidades para la corrida próxima.

La Juventud maurista

La Juventud Maurista de Barcelona ha publicado un Manifiesto, recomendando a las autoridades y al pueblo obrero, para que cese el actual estado de cosas, por dignidad.

Recomienda después a todos, a patronos y obreros, la reflexión y la sensatez, y añade que cuantos amen a Barcelona deben unirse para que cesen las luchas.

El señor la Cierva es una incógnita

Como el señor Cierva está ausente de Madrid estos días, los políticos se preocupan de la actitud que seguirá el exministro maurista en el Parlamento. Hay quien afirma que el señor Cierva combatió al gobierno, pero la opinión general es que por lo menos no lo apoyará, y como precisamente le hace falta todo apoyo, se hacen ya pronósticos desfavorables para el nuevo gabinete.

Los amigos del señor Cierva se abstienen de anticipar ningún juicio, hasta tanto no regresen de Bruselas.

La apertura de las Cortes, como es sabido, será el 30, y las convocatorias se están extendiendo con fecha 28, que por ser día de Inocentes, da lugar a que algunos hagan gala de su ingenio.

Por la familia del Sr. Batllés

La suscripción abierta a beneficio de la esposa e hijos del agente Batllés, asesinado en Valencia por los sindicalistas, aumenta de un modo extraordinario.

Además de las 250 pesetas del director general de Seguridad, y las 1.000 de la Gran Peña, los aspirantes del cuerpo de Vigilancia han entregado 1.350 pesetas, cantidad que tendrán destinada a sufragar los gastos de un recurso contencioso, que se resolvió favorablemente, en favor de hacer ningún desembolso.

La epidemia gipal y tifa

Se acentúa la epidemia gipal, así como los casos de tifa.

En el Hospital general no queda ni una sola cama, y en el de la Princesa se teme que ocurra lo propio dentro de pocos días.

La huelga en las fábricas de tabacos

Ha comenzado la huelga general de cigarreros y tabaceros españoles.

En Sevilla se planteó el miércoles la huelga de brazos caídos, y hoy empezará en Madrid.

Según noticias facilitadas por la comisión, están ya paradas las fábricas siguientes: Compañía, Cádiz, Sevilla, Logroño, Gijón, Bilbao, Alicante, San Sebastián y Palencia.

La plaza de Toros de Madrid

No se sabe cuál será la actitud de la Diputación en lo que se refiere a los proyectos de explotación de la plaza de Toros en 1921 y años sucesivos.

Se intenta que siga la actual empresa, y para ello se está estudiando la manera de hacer una prórroga del contrato.

La huelga de gasistas y electricistas aplazada

El peligro de que mañana se declararan en huelga los obreros gasistas, electricistas y los de la empresa de aguas, ha quedado conjurado de momento.

La divergencia entre estos obreros ha dado lugar a que las directivas de la Casa del Pueblo manifestaran que no querían entorpecer las negociaciones entabladas con la Cámara de la Propiedad para solucionar el conflicto de los obreros del ramo de construcción, debían aquellos aplazar la huelga, anunciada para mañana, dejándola para el momento que se creyera oportuno, para lo cual no se debían retirar los oficios anunciando el paro.

Más de Gobernación

El ministro de la Gobernación, hablandolo esta madrugada con los periodistas, dijo que el gobernador de Ciudad Real le había comunicado que el director de las minas de Almadén había accedido a la admisión de los obreros, cesando, por tanto, el conflicto planteado.

Otro despacho de Almería le participaba que en Gijón había sido detenido un individuo que se cree autor de haber colocado en Purbosca cuatro petardos, que causaron desperfectos.

Del extranjero

Una carta de Ludendorff

El corresponsal en Berlín del "Echo de París" dice que Alemania sucumbe. La miseria, la inanición, las malas perspectivas que se ofrecen a Alemania según el "Vorwärts" y la "Tagesische Rundschau".

El primero de dichos periódicos aconseja el trabajo en el campo.

El segundo aboga por el restablecimiento de la monarquía.

Todos los periódicos se expresan, en general, en tonos pesimistas.

Ludendorff dice, en una carta que ha publicado, que Alemania sucumbe. El capital francés inglés tendrá interés en penetrar en la industria alemana. Entre tanto, el pauperismo no cesa en sus propósitos. Ha renunciado a Alsacia y Lorena, pero tiene los ojos puestos en Rusia para conquistarla, y se propone llamar al Kronprinz para que les secunde en sus empresas de restauración monárquica. De ese modo, Alemania encontraría en Rusia, a juicio de los germanistas, el modo de salir de sus gastos de la guerra.

Ludendorff cree que lo único que puede salvar a Alemania es el concurso de la Entente. Si ésta nos niega este concurso, dice, nuestro país caerá fatalmente en el bolchevismo. Afirma Ludendorff que estaría dispuesto a aceptar un puesto en el Estado Mayor del mariscal Foch para luchar contra Lenin, y que lo mismo estarían dispuestos a hacer otros generales del ejército alemán.

Solo los aliados terminan diciendo Ludendorff en su carta—pueden salvar a Alemania. Todo es preferible antes que la muerte que nos aguarda."

La situación obrera en la Argentina

Comunican de Buenos Aires que han estado numerosas huelgas en todo el país.

Los ferroviarios han secundado el movimiento y están paralizadas todas las vías férreas.

Han sido incendiados grandes depósitos de maderas.

Se han promovido muchos desórdenes, en los cuales ha intervenido la policía, y a consecuencia de los cuales ha habido muchos choques entre huelguistas y agentes de la autoridad.

La situación en Rosario de Santa Fe debe ser grave, porque el gobernador ha pedido refuerzos de tropas al gobierno central.

Los partidos socialistas han establecido la abstención, porque la Cámara no se ha prestado a la constitución del quorum para votar las leyes sociales.

Londres.—Telegrafían de Buenos Aires que han estallado graves desórdenes en la capital y en varias provincias.

En Buenos Aires los disturbios, según parece, han degenerado en una verdadera batalla, resultando tres muertos y numerosos heridos. Las tropas han sido llamadas para restablecer el orden, y se han practicado muchas detenciones.

Se anuncia que el 3 de enero próximo se declarará la huelga general para protestar de la represión realizada por el gobierno.

Noticia desmentida

La Haya.—Recogiendo un periódico holandés los días por el "Sofr" de Bruselas, sobre el gobierno holandés, anunciándose en el derecho de asilo, había comunicado a los aliados que se negaba a entregar al exkaiser, dice que esa noticia carece en absoluto de fundamento, pues dice el citado periódico, sabemos de fuente fidedigna que el gobierno de La Haya no ha hecho tal declaración, sino que ni siquiera ha adoptado acuerdo alguno sobre el particular.

Viveres a Viena

Dresde.—Han empezado a salir expediciones de viveres para Viena, con objeto de remediar la situación por que atraviesa la capital austriaca.

El gobierno y D'Annunzio

La prensa de Roma publica en su última edición los términos del acuerdo entre el gobierno de Italia y D'Annunzio.

En términos generales, el gobierno se declara firmemente resuelto a mantener el estado existente y asegurar el derecho a la ciudad de Fiume de decidir de su suerte con arreglo al acuerdo de 30 de octubre de 1918, confirmado en 30 de octubre de 1919.

Declara que no debe aceptarse ningún medio que tienda a reducir la vida económica y financiera de la ciudad de Fiume, aceptando el que se le dé a su puerto la categoría de puerto libre.

Ateniéndose se compromete a no tolerar que el derecho de Fiume sea violado y a no aceptar ninguna solución que tienda a separar a Fiume de la madre patria. Se consigna, además, que la ciudad será ocupada por las tropas italianas, lo mismo que el resto del territorio, con el fin de garantizarlo íntegramente.

La cuestión de Irlanda

Lloyd George ha hecho declaraciones sobre Irlanda. Ningún diputado nacionalista irlandés estaba presente.

El primer ministro empezó declarando que la atmósfera criminal no es favorable para llevar a una conciliación. Ninguna propiación, aunque fuera aceptable, podría tener buena acogida en la opinión inglesa, dado el estado

de "Al Parlamento—añadió—incumbe el tomar la responsabilidad de proponer lo que crea justo y razonable. El Parlamento deberá inclinarse en los tres hechos siguientes:

Primera. Las tres cuartas partes de la población de Irlanda es hostil al gobierno inglés.

Segunda. Otro sector de la población de Irlanda es tan hostil al gobierno irlandés como el país de Irlanda lo es al gobierno inglés.

Tercera. Toda separación de Irlanda del Reino Unido sería fatal a ambos países.

Según estas tres hechas, el gobierno, en el caso de conceder un gobierno autónomo, había de ser con un Parlamento para el Sur y otro para el Norte de Irlanda.

Lloyd George, al terminar su discurso, afirmó muy energicamente que la Gran Bretaña no aceptará ninguna separación de Irlanda, pues quien lo crea así demostrará que no ha leído la Historia de los últimos años.

Un drama a bordo

Río Janeiro.—A bordo del vapor "Provenza", que llegó ayer a este puerto, se perpetró, durante la travesía, un crimen, que produjo honda sensación entre los pasajeros. El español Eduardo Mayores Pareja, vengando antiguos resentimientos, asesinó a su compatriota Leonardo Corzo Rivas, acribillándole a puñaladas. El asesino fue preso, viniendo en la barra. Fue desembarcado y entregado al consular español.

El cadáver de la víctima fué arrojado al mar, así como el de otro español, Hamado Indalecio Cuadrado Siles, que había enfermado en Gibraltar, y que falleció por enfermedad.

La unión eslava

Berlín.—El redactor político del "Diario de Fraga" marchó a principios del mes corriente a Bulgaria, donde ha de asistir a una serie de conferencias, que se celebrarán entre políticos. Este viaje que quiere significar el reconocimiento del movimiento paneslavista.

El citado redactor ha de defender el criterio que Rusia debiera establecer, y que es el de que se una a ella todo el eslavismo.

Según su opinión, Sudeslavia se distingue por su política firme y acertada.

En cuanto a Bulgaria, piensa que no debe contarse con ella, y con respecto a Polonia, dice que los políticos polacos han abierto una brecha en la unidad rusa.

Checoslovaquia afirma que quiere mantener sus simpatías con unos y con otros, y por eso cree precisa la celebración de Congreso de prensa y de los políticos, para que por este medio se puedan vencer las discrepancias existentes y puedan practicarse los ideales de unión eslava.

Las mujeres en el Comité de la Paz

Londres.—Ha sido nombrado el comité que entenderá en la elección de las mujeres que han de formar parte de la comisión de la Paz. Para esta decisión se ha hecho notar que es realmente valioso el concurso de las mujeres que tienen grandes conocimientos adecuados, para poder prestar relevantes servicios en dicha comisión.

Hasta ahora se cree que formarán parte del nuevo comité las siguientes señoras: marquesa de Crewa, presidenta; marquesa de Londonderry, señora de Lloyd George, señorita Elisabeth Haldane, señorita Gertrudis Tekwell, señora Hulthry Ward y señora Sidley Werb.

Dichos miembros del comité se incorporarán a éste inmediatamente.

El discurso del Trono de Inglaterra

Londres.—El discurso del Trono dice que no se puede considerar sin una gran inquietud la situación económica de una gran parte de Europa.

El trabajo ha decrecido en

CRÓNICA RELIGIOSA

ANFOS DE HOY.—San Esteban, protomártir...
SANTOS DE MAÑANA.—San Juan, apóstol y evangelista...
MISERERECORDIA.—Terminan en la parroquia de San Esteban...

ventual de la festividad, que ofreció el dean doctor don José María Navarro Darás...
En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Asociación de la Juventud para el Niño Jesús celebrará su fiesta principal...

do ciero, a las diez, misa solemne con música y sermón a su titular, y por la tarde, solemnes segundas vísperas...
En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación con música, y por la tarde, después del ejercicio cívico del novenario al Niño Jesús...

ropas y efectos...
La guardia civil de Bétera practica advertencias...
BUENOS ENTRADOS.—El vapor Princesa, de don Juan Bautista Ibáñez, procedente de Tarragona...

De la región

SERRA.—Los ladrones visitaron ayer los chalets que poseen en Serra don Francisco Rocher y don Salvador Mustieles...

Máquinas "Gritzner"

Para coser y bordar
Acaban de llegar las tan deseadas por el público, máquinas GRITZNER...
Muchos compradores de los que estaban esperando la GRITZNER, ya pueden efectuar sus compras al contado y a plazos



Legítimas máquinas rectilíneas de WALTER

Para la fabricación de toda clase de GENEROS DE PUNTO
Máquina de mano, para trabajar en casa, máquinas especiales, máquinas a motor, máquinas automáticas...
Calzados BEGENCIA. Ventas al contado y a plazos, como las máquinas de coser. Unica casa en Valencia.
Pi y Margall, 14, Valencia

Máquinas parlantes Hispania

Las mejores del mundo
CALLE DEL BISEBE, 11
Discos (Fadas), de 25 y 27 centímetros, doble cara, 6 pías. precio único...
VENTA, a plazos convencionales, de aparatos y discos.



REGENERADOR de la SANGRE

HIERRO LERAS
Este ferruginoso es el único que actúa en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...
En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Máquinas de escribir "OLIVER"

22 años de éxito mundial
La más fuerte, la que produce más bella escritura...
Un millón de máquinas en uso
Ventas al contado y a plazos
COMPANIA COMERCIAL ESPAÑOLA, S. A. CALLE DEL MAR, núm. 12—VALENCIA

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO
Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta
SUCURSALES
Calle Pascual y Genis, núm. 121 Teléfono 13 (Antigua casa Vila Fanderola)

SUBASTA

Con la competente autorización, se subastará y rematarán, el día 29 de los corrientes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Mariano Aznar...

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía
El vapor saldrá el de para Málaga, Cádiz y Sevilla.
Servicio rápido para el Norte de España
El vapor saldrá el de directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

SUBASTA

El día 31 del corriente mes de diciembre, a las once, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón...

Centro Hipotecario de España

Delegación en Valencia
Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años...
Préstamos especiales a constructores de obras, con entre gas a medida que avance la construcción.

Profesora

Lecciones de música y canto, escuela italiana; precios económicos. Pintor Sorolla, 37, duplicado, 2.

Ramía

RAMIA economiza más del cincuenta por ciento del jabón y lava mejor y más pronto la ropa...
Substitutos para Rieira
Grandes premios y sorteo diario

DE ALQUILA

magníficas villas en el camino de Benicarló, núm. 2. Razón: Maldonado, 19.

Vallo, Canas

Cuando se convenga quedé que ya se han hecho para hacer desamparados para siempre el VELLO o tallo de PELO, sin que se le separe que está tejido, plase por la calle Libertad, 9, principal, de 9 mañana a 4 tarde, y días festivos hasta la 1. que se regularán el precio para que siempre estén y otros defectos físicos, con procedimientos científicos e industriales. Para venir de provincia, conviene ir a que se ojan VELLO y hoy no lo tienen, o a los que están CANAS, y hoy no se sabe si volverán, PELLO, tallo, y otros los ha puesto el VELLO o las CANAS para siempre? y observe si hay una persona que no le conste en la calle Libertad, 9, principal, Valencia.

Dona de la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

Teodoro Lorente

Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos. Sencillamente impresos. Se vende al precio de dos pesetas. En las oficinas de nuestra

SERVICIO RAPIDO

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.
SABADOS: Para Barcelona, directo.

SERVICIO CORRIENTE

MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.
VIERNES: Para Alicante, Cartagena; Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorri, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Línea de vapores

Rob. M. Storer Jr. de Hamburgo
El vapor MARIANNE Para HAMBURGO. Saldrá de este puerto el 27 del corriente.
Informarán: D. Enrique Behn, Basual y Genis, 2. En el Grao: Caballero núm. 10, teléfono núm. 3313. Sres. La Roda Hermanos, Contraguadale, 4.

Para Brasil-Plata

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES
El vapor Nancy saldrá de este puerto el día 29 del actual, directo para Montevideo y Buenos Aires.
Para Río-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires
El vapor Sierra Roja saldrá de este puerto el día 15 de enero próximo, admitiendo carga.
Para informes y cabidas, dirigirse a su consignatario, Juan Bautista Ibáñez, Carles, Gadepeón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3187.

COMPANIA MARITIMA ESPAÑOLA

Para Burdeos
El vapor Ramonita saldrá de este puerto a fines de diciembre, admitiendo carga.
Para fines e informes, dirigirse a su consignatario, don Vicente Casca, Pascual y Genis, 6, principal, y en el Grao el agente don Félix Rodríguez, Progreso, 84, bajo.

AÑO CRISTIANO

15 tomos, 15 pías imp. DOMENECH Mar. 29

CHOCOLATES

Viendo en M. GONZALEZ Especialidad en la Venta de HARVA CATALANA, 19

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en lápidas FIGURETES, S. VALENCIA Teléfono 798

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Lock) J. WINDWOOD, BRIMINGTON, YOST, ROYAL, SMITH PREMIER, C. SMITH BROS. Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. GRAN TALLER DE REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, número 8.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de 605 PSETAS, en la Administración de este periódico.

Sarna

ANTISARNICO MARKET. Útilo que la cura sin baño. 2 pesetas frasco. Venta: San Fernando, 34; Mar. 29, y Abasol y C.º. Agentes exclusivos: J. Ulrich y C.º. Bruch, 65, Euzelona.



C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas, accesorios para gas y maquinaria en general.
Pascual y Genis, 18, Valencia—Tel. 1208

Urinarias

Avariosis (sangre) Debilidad orgánica
Es un hecho indudable que su curación sólo se ha conseguido usando los productos DONNATI.
Millones de cartas de pacientes curados y testimonios de los mejores médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de envilecidos que abusando de la ignorancia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de 605 PSETAS, en la Administración de este periódico.

Sarna

ANTISARNICO MARKET. Útilo que la cura sin baño. 2 pesetas frasco. Venta: San Fernando, 34; Mar. 29, y Abasol y C.º. Agentes exclusivos: J. Ulrich y C.º. Bruch, 65, Euzelona.

Urinarias

Avariosis (sangre) Debilidad orgánica
Es un hecho indudable que su curación sólo se ha conseguido usando los productos DONNATI.
Millones de cartas de pacientes curados y testimonios de los mejores médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de envilecidos que abusando de la ignorancia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

VIAS URINARIAS: Curación radical rapidísima, sin acudir ni molestias, pudiendo hacerse la curación en el mismo. La irritación, frecuencia de orinar, escorzo, estrecheces, clistis, catarras de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATI. Pesetas: 4 la caja.
La molestia gota específica desaparece instantáneamente con la maravillosa inyección del Prof. Stefano Donnati siendo esta inyección la única que ha hecho desaparecer definitivamente. Ulceras, etc. Un frasco INYECCION DONNATI 4 pesetas.
LA AVARISIS (Sangre): El único preparado racional científico de resacas positivas, que hace desaparecer todas las afecciones a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROBA DONNATI. Es el depurativo por excelencia. cura radicalmente la AVARISIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Recupera completamente la sangre la vejez. Cura además glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas, etc. Un frasco ROBA DONNATI: 4 pesetas.
DEBILIDAD ORGANICA: Esa plaga de la generación actual ha dejado de existir desde que el profesor DONNATI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causa: los portadores de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico, estomacal y un gran reforzante. El ELIXIR DONNATI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATI: 6 pías.
REUMAS: Dolores en las articulaciones y en los huesos, artroalgias, gota, curación radical con un solo frasco de RIEMICH, del profesor DONNATI. Frasco: 5 pesetas.
Casa central, en Roma, Via Lombarda, 35. Representación para España: Calle Bogueña, 17, farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas e instrucciones de salubridad y por escrito.
Depósito general para Valencia: Farmacia de Dr. Bami, San Fernando, 34.